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Soru 1) Simetri grubu C2 ve {e} olan iki
dértgen bulunuz.

Cesitkenar dortgen veya ikizkenar olmayan yamuk
igin simetri grubu {e} dir. Deltoidin simetri grubu
ise Cz dir.

Soru 2) Galois teorisinin temel probleminden
bahsediniz.

Her polinomun uygun (genisletilmig) bir cisim
lizerinde carpanlara ayrilabilecegi; ancak derecesi
dortten biylik olan polinomlarin  koklerini
katsayilar cinsinden veren bir formil elde
edilemeyecegidir.

Soru 3) Bir R halkasindaki keyfi sayida
idealin kesisiminin de bir ideal oldugunu
gosteriniz.

R halkasinda Ii, I, .. ideal olsunlar. I ile bu
ideallerin kesisimini gosterelim. Tlk olarak her a,b
e I igin a-b € I oldugunu gosterelim. a,b € I ise
kesisimin dzelliginden her i igin a-b € I; olur. Bu da
a-b € I demektir. Ikinci olarak a € I ve r € R
olsun. Yine kesisimin 6zelliginden her i igina € T;
olacagindan ve TI; bir ideal oldugundan ar e T olur.
Bu da ar € I demektir.

Soru 4) Bir R halkasinda sadelestirme
kurallari gergekleniyorsa R nin bir tamhk
bélgesi olacagini gosteriniz. (20 puan)

R de sadelestirme kurali gegerli olsun. R de
sifirdan farkli r ve a elemanlarinin ra =20
olacak sekilde bulundugunu varsayalim. Bu
durumda

ra=0=r0

esitliginden a =0 bulunur ki bu bir geliskidir.

Soru 5) R bir tamlik bélgesi, f,g € R; u,v e R
igin f = ug ve g = vf sartini saglayan sifirdan
farkl elemanlar olsun. uv = 1 oldugunu ve u ile
v nin R de iki birim oldugunu gésteriniz.

f = ug = u(vf) = (uv)f olup tamlik balgesinde
sadelestirme kural gergeklendiginden 1 = uv elde
edilir. Bu da u ve v nin birim oldugu anlamina gelir.
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